



【老模范·新篇章】
“人走账不能走！”
“中国好人”张升华替亡弟还债

本报讯(记者 苏瑜)曾获“河南省道德模范提名奖”“全国最美家乡人”“中国好人”称号的张升华,近日因主动替病故二弟偿还两万余元债务,再次引发社会关注。这名郑州市发展改革委的转业军官,用行动诠释了“人走账不灭”的家风传承。

2005年从武警某部转业的张升华,数十年来默默承担着赡养父母、帮扶两个弟弟成家、抚养侄女及照料残疾舅舅的重担。其家庭先后获评“全国最美家庭”“全国五好家庭”,但荣誉背后是常人难以想象的压力:2023年父亲去世、2022年孤寡舅舅患癌截肢等变故接踵而至,今年2月二弟突发疾病离世。

处理二弟后事时,张升华意外发现三个泛黄的账本:既有早年因贫困向街坊借的生活用品钱,也有赊购化肥农具的陈年旧账,甚至包括病逝前为接送孩子赊欠的三轮车款,总计14笔债务涉及13位乡亲,时间跨度达15年。“人走账不能走!”家庭会议上,张升华说服了年迈母亲和大妹小弟。他优先偿还三笔紧急欠款,对余下债务逐一登门承诺:“我二弟借的钱,我们全家一定还清。”

得知情况的单位领导同事曾发起捐款,却被张升华婉拒:“自家的事不能给大家添负担。”面对乡亲“不用还”的体谅,他坚持按期偿还,至今已履行九成债务。

“这些年他帮两个贫弱弟弟盖房成家、给孤寡舅舅治病养老,现在又扛起这份债。”老家的乡亲和单位的领导、同事由衷地赞叹道:“真不愧是道德模范,‘中国好人’的称号,他当之无愧!”

绿色、低碳、智能…… 你心目中的“好房子”什么样 我市举办住宅品质提升研讨会

本报讯(记者 成燕 安欣)昨日,“好房子·好设计·好生活”——郑州市住宅品质提升研讨会在新发展大厦举行。会议以《河南省住宅品质提升设计与建造技术导则》为蓝本,汇聚建设、规划、房管等行政主管部门以及质量监督管理部门、导则主编单位、建筑设计、施工、房地产开发等领域代表,共同探索“好房子、好小区、好社区、好城区”协同发展的新路径。

本次会议由郑州市城乡建设局主办,郑东新区建设局承办。会议融合了绿色低碳、智能科技、人文关怀三大核心要素,强调主管部门政策引导、设计院技术突破、建设单位实践落地的闭环协作,构建“政策—设计—建造”铁三角协作体系,让未来建筑成为城市跳动的音符。

当前,住房需求进入了从“有没有”到“好不好”的新阶段,居民更加关注房屋的绿色、低碳、智能和安全等好房子属性,对好房子的品质提出了更高的要求。今年2月,河南省住房和城乡建设厅印发《导则》,从规划、设计、建造阶段对“好房子”建设进行指导。

在主题演讲环节,徐辉设计股份有限公司技术总监齐光辉对《导则》进行了深入解读。河南省工程勘察设计大师,徐辉设计股份有限公司董事长、首席建筑师徐辉发表了题为《高品质时代下产品力的觉醒》的演讲,分享了在实际项目中的设计经验与成果。郑州新发展润置房地产开发有限公司董事长张思涵则带来《从空间到生活——好房子创新实践的探索之旅》的演讲,阐述了在满足群众需求方

面的创新实践。

会议特别设置提问交流环节,与会各方就住宅品质提升过程中遇到的问题和解决方案进行了深入探讨。与会人员纷纷表示,此次研讨会的举办,为各方搭建了交流合作的平台,将有力推动住宅品质提升工作的开展,为打造宜居未来奠定坚实基础。

据郑州市城乡建设局相关负责人介绍,郑州市将以此此次研讨会为契机,在“好房子”建设上,严格落实《导则》,把控设计与建造质量;打造好小区,重点完善公共设施、优化绿化;构建好社区,推进智慧管理,加强服务与邻里互动;推动好城区发展,统筹区域规划,促进产居融合,切实回应群众对美好生活的向往,让住宅品质提升成果惠及广大市民。

“红色引擎·见‘郑’未来” 郑州市企事业单位党建共建主题宣传活动之荥阳站启动



红色引擎·见“郑”未来



郑州市荥阳企事业单位党建共建签约仪式现场

3月25日下午,“红色引擎·见‘郑’未来”郑州市企事业单位党建共建主题宣传活动之荥阳站在荥阳市文博中心启动。

荥阳市委书记杨金军,荥阳市委常委、组织部长李定清,荥阳市委常委、市委办主任李智俊;郑州移动党委书记、总经理曹宁,河南移动党建工作部副主任赵诣,郑州移动党委委员、副总经理赵凌晨、乔朋,郑州移动荥阳分公司党支部书记、总经理唐二军;郑州报业集团相关领导,以及荥阳市各局委、各乡镇街道党工委有关领导、企业界代表等出席活动。

杨金军代表荥阳市委,向莅临活动的领导、嘉宾表示热烈的欢迎,并向长期以来关心支持荥阳发展的郑州报业

集团、郑州移动及各共建单位表示衷心的感谢。杨金军说,荥阳市委始终坚持把党建作为引领经济社会发展的一号工程,深入推进党建引领网格化治理,把党的组织优势和数字技术优势有机融合,不断创新和推动荥阳市社会治理向一体化、系统化、科学化转变,激活高质量发展红色动能。希望各共建单位以此次活动为新的起点,以红色党建为引领,以务实行动为基石,汇聚起更为磅礴的力量,为荥阳经济社会高质量发展注入源源不断的动力。

作为主题宣传活动中的“信息化技术平台”,郑州移动将以新一代信息技术加快促进产业转型升级。曹宁表示:“将与荥阳市各企事业单位强强联合,协同开展理论同学、品牌同筑、服务同

行、成效共享等联合共建活动,以党建共建活动夯实合作之基,全力支持荥阳市发展新质生产力。”

随后,与会领导共同启动郑州市企事业单位党建共建主题宣传活动之“荥阳”站。荥阳市委办、荥阳市委组织部、荥阳市委宣传部、荥阳市工业和信息化商务局、荥阳市教育局、郑州煤机综机设备有限公司、郑州豫能热电有限公司等分别与河南移动郑州市荥阳分公司签约。

会上,主题宣传活动“荥阳市联络站”成立,标志着荥阳市企事业单位党建共建工作迈入了深化合作、资源共享的新阶段。荥阳市委组织部副部长,荥阳市委党校党委书记、常务副校长杜冠军表示:“‘荥阳市联络站’将号召更多企事业单位结成党建联盟,通过组织联动、资源共享、活动联办,更好推动基层党建与业务深度融合,实现优势互补、协同发展,从而达到共建、共享、共赢的目标。”

在此次活动中,国际关系学院党建与信息安全课题负责人、中共厦门市委组织部特聘党课专家李慕杨为现场嘉宾带来了一场DeepSeek专题培训,让大家进一步认识了以DeepSeek为代表的AI智能应用,了解了人工智能领域的最新发展趋势,为各行业的AI智能化转型开辟了新思路、注入了新动能。

据了解,郑州市企事业单位党建共建主题宣传活动旨在建立郑州企事业单位党组织之间“共建、共享、共赢”的发展模式,构建“党媒+信息化技术平台+党建共建单位”的发展新生态,最终实现大党建、大融合、大发展。在主题宣传活动中,不同行业、不同领域的企事业单位,将结成在党建工作上互帮互助、互学互鉴的团队,通过主题座谈、共享党课、优秀党建基地观摩、红色文化采风等不同形式的活动进行交流合作。

记者 李冬生/文 李新华/图



专家现场带来DeepSeek专题培训